

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕼 13505805555

2023年8月28日 星期一 癸卯年七月十三

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22424期 今日4版





普陀东晓村:"东风"劲吹"民宿村"破"晓"



"千万丁程"一线探访

□记者 朱丽媛 通讯员 丁益斌

夏日的虾峙岛东晓村,海风徐 徐。沿着环岛路一路前行,一边是潮 起潮落的大海,一边是高低错落,外 墙绘了图案的渔家房屋,组成了一 幅独特的海岛美景。

"山海环绕,人景相依,对虾峙 的印象浪漫而宁静。"行走在东晓村 河泥漕的游步道上,来自江苏的游 客林兴国不时举起手中的相机,将 眼前的美丽一一"定格"

20年来,舟山持续深化"千村 示范、万村整治"工程。借此"东 风",逐渐走向没落的渔村得以 重焕生机。目之所及的渔村美景, 映衬出东晓村推进环境综合整 治、擦亮美丽乡村生态底色的丰

近年来,东晓村把旅游发展作 为新突破口,依托原生态海岛风光 探索发展休闲旅游,越来越多的民 宿在此"落地生根"。2022年村里接 待游客超5万人次,旅游收入4500

环境整治,渔村"颜 值"和"气质"大变样

"呒去过河泥漕,勿算到过虾峙 岙。"坐落在虾峙岛东南角的东晓村 河泥漕,早在2018年就被评为"省级 休闲渔业精品基地"

行走在大河线河泥漕路段,平 坦的柏油路直通到村民家门口, 沿线恰到好处点缀着绿化景观以 及观景平台。凭栏远眺,更觉心旷

"别看现在这么漂亮,没有改造 前,这些上世纪80年代的石头老房 子,房前屋后遍地是垃圾、杂草。路 也没这么宽,路旁电线杆没落地之 前,台风一来就被刮倒,沙滩里面全 是垃圾……"翻出一张2016年之前

河泥漕沙滩附近的老照片, 东晓村 党总支原书记朱永仕感慨万千。上 世纪八九十年代,在普通人一月工 资才上百元的时候,村里的"万元 户"就随处可见。但随着渔民转产转 业. 曾经1700多人的村子, 只剩下 300多人, 年轻人更是屈指可数,渔 村萧条的景象仍历历在目。

2016年, 东晓村环境提升改造 工程被提上日程,通过村级基础 设施、公共服务配套设施的建设, 整村"颜值"和"气质"不断提升。 后续又依托五彩渔村改造项目,对 河泥漕区域的233户农房外立面、 围墙等进行了美化,以蓝白色为主 色调

如今,走在村中,远远就能看到 沿途的农房披上了"五彩霞衣",在 满目翠绿的青山间格外亮眼。"现在 村里道路拓宽了,污水截污纳管,三 线落地,还有了垃圾分类房,村民的 房前都摆放着分类垃圾箱,就连原 先习惯乱扔垃圾的人都变得自觉起 来。"朱永仕笑道。

"引凤回巢",只为让 更多人领略家乡美

独具韵味的原生态村落风貌, 加上不断优化的环境,吸引了不少游 客慕名而来,这为村里发展民宿产业 提供了条件。"以前村里找不到吃饭、 住宿的地方,游客除了看风景,也没有 其他游玩项目,免不了'来去匆匆'。 东晓村党总支书记郭军科回忆。

如何让游客留下来? 虾峙镇以 东晓村河泥漕为试点,探索渔旅融 合发展模式,引导渔民从事旅游业。

2016年7月,河泥漕第一家民 一怡心濟海贝民宿开张。 乡变美了 旅游业大有可为。"原先 在沈家门从事海钓生意的贝飞波 正是看到了其中的商机,毅然选择 回乡创业。他投资百万元,租赁了 几近荒废的集体用房,重新设计和 装饰。 下紧转第3版▶

普陀灵秀街隧道实现双线贯通 力争明年6月底前全线通车

□通讯员 郭杰 刘倩倩 驻普陀记者 翁青青

本报讯 全长1186米的普陀 灵秀街隧道左洞日前顺利打 通,标志着这一双向四车道隧 道双线贯通,力争在明年6月底 前实现全线通车。

灵秀街隧道是海天大道南 侧城市次干道工程最主要组成

部分之一,起点为东港海莲路 与灵秀街交叉口,终点为城北 庄家岙,路线全长1302米。其中 隧道右洞长1184米,左洞长1186 米,项目于2021年9月16日开始 施工, 计划工期3年。项目完工 后,对缓解海天大道交通压力, 促进城北区域开发建设,以及加 强东港、沈家门、普陀城北三个 区域联动发展具有重要意义。

超强台风"苏拉" 可能给我市带来外围影响

本报讯 今年第9号台风"苏 拉"和第10号台风"达维",目前 正在太平洋面上演绎"双台共 舞"。"达维"未来对我国并无影 响,但不排除"苏拉"会北上进 入东海,给我市带来外围影响。

记者从市气象台了解到,台 风"苏拉"现已加强为超强台风, 预计其将先在菲律宾吕宋岛东 北部洋面徘徊,29日开始向西北

方向移动,30日夜间掠过台湾岛 南部,31日白天进入台湾海峡。 受此影响,预计下周我市天气将 以多云和阵雨或雷雨天气为主, 最高气温可能会跌破30℃

据市海洋环境监测中心预 报员丁莹莹介绍,目前"苏拉" 对我市海域暂无影响,但根据目 前台风预测的路径来看,预计从 30日开始,"苏拉"外围会对我 市有一定影响,舟山海域可能会 有1.6~2.4米的中浪过程。

迎亚运 志愿者展风采



8月25日,由市委宣传部、市文明办、市民政局、团市委、市慈善 总会、市志联主办的"迎亚运盛会 展志愿风采"舟山市第三届志愿 服务项目大赛暨展示交流活动在舟山市新闻传媒中心举行,15个优 秀志愿服务项目通过5分钟PPT路演形式展开激烈角逐。最终,由舟 山市海岛朝阳服务站、浙江海洋大学青年志愿服务队报送的《护翼 助飞1+5助飞成长志愿服务项目》获得金奖。

省海洋水产研究所建所70周年

耕海牧渔砥砺前行 助推海洋经济发展

70年来,该所率先提出并不断完善"伏季休渔"政策建议,突破东海大小黄鱼、乌贼 等十余个土著物种的规模化繁育技术,成功培育黄姑鱼"全雌1号"新品种,获国家级科 技奖9项,省、部级科技奖109项

□记者 刘浩 通讯员 王利明

本报讯 浙江省海洋水产研究 所建所70周年创新发展大会昨天下 午在新城举行。会上,省海洋水产研 究所分别与中国水产科学研究院东 海水产研究所、浙江大学海洋研究 院、宁波市海洋与渔业研究院签署 战略合作协议,并授牌了一批科技 创新合作基地,携手耕海牧渔砥砺 前行,持续推动高质量发展。

浙江省海洋水产研究所成立于 1953年,是一个以海洋渔业研究为 主的公益类省属科研机构, 以海洋 渔业资源与生态、海水增养殖、海洋 与渔业环境、水产品加工与质量安 全研究和服务为重点,同时开展海

水养殖病害防治、海洋捕捞、远洋渔 业、船舶工程设计等相关领域的科 研与技术服务等社会公益性工作 2001年成建制进入原浙江海洋学院 (现浙江海洋大学),实行浙海大和 省农业农村厅共建共管

70年来,研究所开展了浙江渔 场修复振兴技术支撑工作,率先提 出并不断完善"伏季休渔"政策建 议; 开展了以渔村共富为目标的海 水增养殖技术示范,积极挖掘种质 资源,突破东海大小黄鱼、乌贼等十 余个土著物种的规模化繁育技术 消失近20年的本地乌贼产量恢复到 3000吨以上,衰退的大黄鱼资源得 到有效增加,同时还成功培育黄姑 鱼"全雌1号"新品种,构建三疣梭子

蟹反季节育苗和高产养殖新模式

围绕渔业现代化目标,该所积 极开展渔业装备研发,设计出各类 远洋捕捞渔船节能型船型、船载超 低温冷冻冷藏装备、鱿钓机和金枪 鱼钓机、抗风浪深水网箱养殖设施 等渔业装备,其中船载超低温冷冻 冷藏装备技术已成为全国主推应 用的技术之一。立足特色学科的专 业优势,该所积极开展技术对接服 务工作,为海洋牧场建设、海钓公 园建设、海水养殖、水产深加工等 解决技术难题,科技赋能地方经济 社会发展

建所以来,该所共获得各种科 技成果奖200余项次,其中国家级科 技奖9项,省、部级科技奖109项。目 前,拥有农业农村部渔业环境及水 产品质量监督检验测试中心(舟 山)、农业农村部重点渔场渔业资源 科学观测实验站两个部级科研与服 务平台,以及浙江省海水增养殖重 点实验室、浙江省海洋渔业资源可 持续利用技术研究重点实验室两个 省级重点实验室

浙江海洋大学党委书记严小军 表示,研究所下一步将围绕事关海 洋渔业领域的重大海洋科技问题, 在蓝色粮仓、健康海洋、深海生命、 数字海洋、现代海洋牧场建设方面 大展拳脚,干出一番新的事业来,为 我省渔业经济高质量发展、共同富 裕示范区和海洋强省建设作出更大

"海岛梨园"少儿越剧团正式成立

24**个萌娃上演越剧《五女拜寿》**

本报讯 "牡丹竟放笑春风, 喜满华堂寿烛红……"8月26日晚, 普陀大剧院全场爆满,24个萌娃带 来了少儿版越剧《五女拜寿》。

最小6岁,最大12岁,虽都有 戏曲基础,但出演全本大戏尚属 首次,在12名老师的指导下,24 名小演员连续排练20天。

"小孩子居然能够把情感演 绎得这么到位, 我确实感到意 外, 传统戏曲要从娃娃抓起,有 机会也想让我儿子尝试下。 众陈女士说

当晚,由普陀大剧院和市青 年越剧团联合打造的"海岛梨 园"少儿越剧团也正式成立,他 们的目标是每年排一部大戏,让 越剧艺术薪火相传。

市人大常委会举行议案建议集中督办会

以高质量议案办理赋能现代海洋城市建设

□记者 虞仁珂 通讯员 阴冠平

本报讯 近日,市人大常委会举 行两场议案建议集中督办会,对市 八届人大三次会议期间提出的部分 议案建议办理情况进行督办, 推动 代表议案建议高质量办理, 真正做 到让人民群众的呼声和期盼有回 应、有着落。

督办会上,市发改委、市经信 局、市卫健委等14家主办单位围绕 议案建议办理情况作了发言。据悉, 本次集中督办共涉及议案建议85件, 涵盖经济高质量发展、"小岛你好"海 岛共富行动、偏远海岛基层医疗服务、

居家养老服务体系等多个领域,如《关 于聚焦聚力"一岛一功能"强力推进 现代海洋城市建设的议案》《关于描 绘共富共美新蓝图 加速推动"小岛 你好"海岛共富行动的议案》《关于 大力发展居家养老服务产业 让"老 有所养"更完善的建议》等,用高质 量的议案建议表达人民群众的呼声 和期盼,把"良言"变成"良策"。

随后,包孟娜、姜碧霞、洪溪彪 沈优红等代表对办理情况和部门答 复进行了现场点评。代表们认为, 一府一委两院"及有关部门高度重 视代表议案建议办理,办理工作取 得较好的实效。但在办理过程中,仍

存在议案建议办理不及时、与代表 的沟通不到位、答复针对性不强落 实上跑偏等问题。希望各承办单位 本着对人民负责、尊重代表的态度, 认真办理好每一件议案建议,尽最 大努力让群众和代表满意。

会议强调,代表议案建议办理 工作作为政府部门工作导向和思路 "落地""落实"的重要形式,作为集 中民智、汇集民情、反映民生的渠 道,作为解决社会关注的热点难点 的抓手,要切实重视、有力推进。各 级各有关部门要提高思想认识,重 视议案建议的办理工作,分类指导 抓,精准精心抓。要加强沟通,提高

针对性,坚决杜绝出现文不对题、左 顾而言他、总结式答复等现象,做好 B类件的后续跟踪处理工作。要认真 研究,切实抓好工作落实,采取有效 的手段、措施、政策,积极促进问题 的解决,全力推动议案建议从"纸 上"落到"地上"

今年以来,市人大常委会不断 创新议案建议督办方式方法,以常 委会领导领衔督办、专门委员会重 点督办、上门督办和集中督办等方 式,将督办贯穿全过程,通过精准交 办一督办月一回头看、健全专工委 审查和代表评价等机制, 切实解决 建议办理"重答复、轻落实"现象。

"残缺不全"的灯光设施修复了

◎ 舟报调查·反馈

本报讯 8月19日,"舟报调 查"栏目刊发了《灯光设施不该 "残缺不全"》一文。报道刊出 后,各地各相关部门立即开展 修复工作。

8月22日晚上,记者再次来 到甬舟高速双桥收费站, 只见 "舟山中国(浙江)自由贸易试验 区"标牌的中英文灯牌均已亮起, 且完整无缺。位于定海主城区的 市中医院、博汇大厦以及"铜雀 台"等地的灯牌已修缮完毕。

新城的海城广场、第六空间 大都会家居广场以及浦西公园 等地,霓虹灯、景观灯中的缺失 部分也已修复。

8月24日晚,普陀区滨港路 一带灯光璀璨, 惠捷便利店和 普陀农村商业银行两家的灯光 招牌也已修复。

关于鲁家峙大桥灯带在引桥 段戛然而止一事, 普陀城投集团 相关负责人介绍,今年7月,鲁家 峙大桥完成灯光提升工程,此前 报道中提到的两侧引桥并不包含 在此工程内。而灯光提升工程中 涉及的3个桥拱和13个桥墩,他们 会积极进行常态化维保工作。

